



РАВДА ОСТОКА

Газета
издается
с апреля
1917 года

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 222 (14861) Среда, 22 сентября 1965 года Цена 2 коп.

БАКУ И ЕРЕВАН ПРИВЕТСТВУЮТ ГОСТЕЙ ИЗ ГДР

За сто километров от Баку прямо в море находится поселок Нефтяные Камни. Здесь добывают нефть со дна моря.
20 сентября сюда на теплоходе «Таджикистан» прибыли члены партийно-правительственной делегации Германской Демократической Республики во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Председателем Государственного совета ГДР —

Вальтером Ульбрихтом. Вместе с ними были член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов и другие официальные лица.
Гости в открытых автомашинах проехали по эстакаде более двадцати километров, побывали на промыслах. По просьбе нефтяников М. А. Суслов перерезал алую ленточку на участке новой нефтедобывающей установки. Вальтер Ульбрихт пустил установку в дей-

ПРЕБЫВАНИЕ НЕ ВИНА В МОСКВЕ

20 сентября в Москву из поездки по стране возвратился Председатель Революционного совета и Совета Министров Бирманского Союза генерал Не Вин, находившийся в Советском Союзе с официальным визитом. Глава бирманского правительства и сопровож-

дающие его государственные деятели Бирмы посетили Запорожье и Ростов-на-Дону.
21 сентября генерал Не Вин устроил завтрак в Большом Кремлевском дворце.
С советской стороны на завтрак были Г. И. Воронов, А. Н. Ко-

стыгин, К. Т. Мазуров, А. И. Микоян, Б. Н. Пономарев и другие. С речами выступили генерал Не Вин и А. Н. Косыгин. Их речи были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались аплодисментами. (ТАСС).

НА РАЗНЫХ
МЕРИДИАНАХ
24 часа
у телевидения

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 21 сентября. (ТАСС). Совет Безопасности рассмотрел вчера заявления правительств Мальдивских островов и Сингапура о приеме их в члены Организации Объединенных Наций. Совет единогласно рекомендовал Генеральной Ассамблее ООН принять в члены Организации Объединенных Наций Мальдивские острова и Сингапур.

Предстоящий пленум ЦК ФКП

ПАРИЖ, 21 сентября. (ТАСС). В парижском пригороде Дранкс 23 сентября состоится пленум Центрального Комитета Французской коммунистической партии. На повестке дня пленума, как сообщает «Юмвенте», стоят три вопроса: 1. Президентские выборы (докладчик Вальтер Роше); 2. Экономическое и социальное положение и борьба в защиту требований трудящихся (докладчик Жорж Марше); 3. Положение во Вьетнаме и борьба за мир (докладчик Раймон Гюло).

Агрессоры не унимаются

ХАНОИ, 21 сентября. (ТАСС). Американские военные самолеты 19 сентября неоднократно вторглись в воздушное пространство Демократической Республики Вьетнам, подвергнув бомбардировкам и обстрелу ряд городов и деревень в провинциях Тхань-Хоа, Хат-Тинь и Куанг-Бинь, сообщает агентство ВИА.

18 сентября военные корабли США и сайгонского маринетского флота вторглись в территориальные воды ДРВ в провинциях Хат-Тинь, Куанг-Бинь и уезде Винь-Линь, обстреляв прибрежные населенные пункты.
Миссия связи верховного командования ВНА заявила решительный протест в связи с новыми провокациями и потребовала, чтобы США и сайгонское правительство прекратили военные действия против ДРВ и неукоснительно выполняли Женевские соглашения 1954 года по Вьетнаму.

ПРИЗЫВ ЮЖНОВЬЕТНАМСКОГО УЧЕНОГО

ХАНОИ, 21 сентября. (ТАСС). Как передает агентство ВНА, профессор Ле Ван Хуан, обратился к мировому общественному мнению, в том числе и прогрессивным людям США с призывом «осудить варварское применение отравляющих газов американскими империалистами с целью уничтожения населения Южного Вьетнама». «Мы требуем, — говорится в его заявлении, опубликованном агентством «Освобождение», — чтобы США прекратили агрессивную войну в Южном Вьетнаме, вывели свои войска и вывели вооружения, дали возможность народу Южного Вьетнама самому решить свое будущее».

КОНФЕРЕНЦИЯ МАГАТЭ ОТКРЫЛАСЬ

ТОКИО, 21 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь открылась 9-я генеральная конференция Международного агентства за атомную энергию (МАГАТЭ).
На конференции прибыли представители более 80 стран. Делегацию Советского Союза возглавляет Председатель Государственного комитета по использованию атомной энергии А. М. Петровский.

В работе конференции принимают участие делегации Болгарии, Чехословакии, Венгрии, Польши, Румынии, Югославии, ОАЭ, Индии, Норвегии, Финляндии и других.
В качестве наблюдателей присутствуют представители от 12 международных организаций, в том числе от Совета Экономической Взаимопомощи и Объединенного института ядерных исследований в г. Дубна (СССР).

Новое преступление реакции

ВОГОТА, 21 сентября. (ТАСС). ПОЛИЦЕЙСКИЕ АГЕНТЫ УВИДИЛИ ВИДНОГО КРЕСТЬЯНСКОГО РУКОВОДИТЕЛЯ, ЧЛЕНА ЦК КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОЛУМБИИ ВЕНАНСИО ЛОАИСА.
Исполком ЦК компартии Колумбии заявил решительный протест против этого нового преступления власти и потребовал наказать виновных.

РАСТУТ РЯДЫ ЧЛЕНОВ ООН

ПРОВОКАЦИИ ПРОТИВ ДРВ НЕ ПРЕКРАЩАЮТСЯ

АТОМ — НА СЛУЖБУ МИРУ

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВИКАМ УБОРКИ

ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров республики, рассмотрев итоги социалистического соревнования между областями, районами и совхозами по сбору и провану хлопка государствену за вторую декаду сентября, постановили присудить переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров УзССР Ташкентской области (секретарь обкома партии М. Абдуразаков, председатель областного комитета Э. Шайхов, секретарь обкома комсомола Б. Ташходжаев, начальник областного сельского хозяйства И. А. Ли, управляющий заготовительством С. Мишанбаев, председатель областного объединения «Усельхозтехника» М. Мамонов), выполнившей годовую план заготовок хлопка на 34,94 процента, план машинного сбора — 30,19 процента, обеспечившей прирост заготовок хлопка за вторую декаду сентября — 27,99 процента и машинного сбора — 28,93 процента. Знамя передается из Кашкадарьинской области.

Переходящее Красное знамя оставлено БУХАРСКОЙ ОБЛАСТИ (секретарь обкома партии И. Муртазаев, председатель облисполкома Н. Базаров, секретарь обкома комсомола С. Аветов, начальник областного управления сельского хозяйства У. Асатов, управляющий заготовительством З. Захаров, председатель областного объединения «Усельхозтехника» В. Каншинов), выполнившей план заготовок хлопка на 45,23 процента, план машинного сбора — на 6,8 процента, обеспечившей прирост заготовок за вторую декаду сентября — 23,84 процента и машинного сбора — 6,77 процента.

Переходящее Красное знамя присуждено ОРДОННИЙДЗЕ С. Ю. М. У. АХУНОВУ Ташкентской области (секретарь райкома партии Н. Кыргизбаев, председатель райисполкома А. Юсупов, начальник областного производственного управления сельского хозяйства И. Юнусов, секретарь райкома комсомола О. Тохтаев, управляющий районным объединением «Усельхозтехника» Ги Ен Нам), выполнившей годовую план заготовок хлопка на 60,04 процента, план машинного сбора — на 30,50 процента, обеспечившей прирост заготовок хлопка за вторую декаду сентября — 39,12 процента и машинного сбора — 30,50 процента. Знамя передается из Гузарского района Кашкадарьинской области.

Переходящее Красное знамя оставлено КИРОВОСКОМУ РАЙОНУ Ферганской области (секретарь райкома партии А. Алмаханов, председатель райисполкома У. Вегатов, начальник районного производственного управления сельского хозяйства У. Хондаров, секретарь райкома комсомола Е. Усманов, управляющий районным объединением «Усельхозтехника» А. Борисов, выполнившего годовую план заготовок хлопка на 62,13 процента, план машинного сбора — на 47,47 процента, обеспечившей прирост заготовок хлопка за вторую декаду сентября — 34,46 процента и машинного сбора — 42,50 процента.

Переходящее Красное знамя присуждено СОВХОЗУ «БЕШКАТ» Ферганской области (директор совхоза С. Мелиев, секретарь парткома А. Ахун, секретарь райкома комсомола Г. Матрахинов), выполнившего годовую план заготовок хлопка на 69,7 процента, план машинного сбора — на 35,46 процента, обеспечившей прирост заготовок хлопка за вторую декаду сентября — 38,87 процента и машинного сбора — 47,34 процента. Знамя передается из совхоза имени Кирова Ферганской области.

Отмечена умелая организация сбора и заготовок хлопка в КАШКАДАРЬИНСКОЙ И ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТЯХ, СРЕДНЕЧИРЧИКСКОМ, АККУРГАНСКОМ И БОЗКОМ РАЙОНАХ, СОВХОЗАХ «ВОСТОК» АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТИ И ИМЕНИ КИРОВА ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ.

РАВНЕНИЕ — НА ГВАРДЕЙЦЕВ ПОЛЕЙ

КАК ВИДНО ИЗ ОПЕРАТИВНЫХ ДАННЫХ, ОСОБЕННО ВЫСОКИХ ТЕМПОВ УБОРКИ И ЗАГOTOVK «БЕЛОГО ЗОЛОТА» ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ ДОСТИГЛИ ХЛОПКОВОРЫ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ. В ЗНАЧИТЕЛЬНОЙ МЕРЕ ЭТОМУ СПОСОБУЮТ МЕХАНИЗАТОРЫ. НА ПОЛЯХ ЗДЕСЬ С КАЖДЫМ ДНЕМ ВЫХОДИТ ВСЕ БОЛЬШЕ ХЛОПКОУБОРОЧНЫХ МАШИН.

СЕГОДНЯ ВЫПЫЛЫ «ГВАРДЕЙЦУ ПОЛЕЙ» ПРИСУЖДАЮТСЯ ЛУЧШИМ МЕХАНИКАМ-ВОДИТЕЛЯМ БУКИНСКОГО РАЙОНА. РАЗРАБОТАВ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ МАШИННОЙ УБОРКИ, БУКИНЦЫ, КАК ИЗВЕСТНО, НЫНЕ ОБЯЗАНЫ СОБРАТЬ МЕХАНИЗИРОВАННЫМ СПОСОБОМ 60 ПРОЦЕНТОВ УРОЖАЯ.



АЛИБАЙ ШАДМАРОВ (колхоз «Коммунизм») с начала сезона — 54 тонны, в среднем по 4,2 тонны в день;
МЕЛИБАЙ УСМАНОВ (колхоз «Гулистан») с начала сезона — 53 тонны, в среднем по 3,8 тонны в день;
ДЖАНШО ХАЙДАРОВ (колхоз «Ленин юлы») с начала сезона — 53 тонны, в среднем по 4,5 тонны в день;
МУРТАЗА ИСМАИЛОВ (колхоз имени 40-летия Октября) с начала сезона — 46,5 тонны, в среднем по 3,8 тонны в день;
КАБУЛ АСЛАНОВ (колхоз имени 40-летия Октября) с начала сезона — 46,2 тонны, в среднем по 3,6 тонны в день.

А СКОЛЬКО СОБРАЛ ТЫ, ТОВАРИЩ МЕХАНИЗАТОР! РАВНЯИС НА ПЕРЕДОВИКОВ, ДОБИВАИС ЛУЧШЕГО УСПЕХА!

ОТКРОЙТЕ ШЛАГБАУМЫ!

БУХАРА, 21 сентября. (По телефону от сов. корр.) С восточных концов области идут вести о самоотверженном труде напуганных «голубых кораблей».

Там, где рано приступили к дефолиации и провели ее добротнее, где хорошо подготовили технику и всю ее включили в работу, — резко повысились темпы уборки урожая. Дневной прирост сдачи хлопка в совхозе «Ромитан», например, достиг 4—5 процентов от годового задания. К этим цифрам приближается и совхоз «Нарпай».

Никогда еще не знала Бухара такого массового созвония хлопков в эту пору. Можно уверенно сказать, что нет в области такого хозяйства, где бы не имелись благоприятные условия для работы машин. Но пока что участвует в битве за быструю уборку урожая незначительное количество техники: только 550 машин из 1,270.

Объясняется это тем, что многие хозяйства с запозданием начали дефолиацию и ведут ее низкими темпами. Был установлен крайний срок окончания хи-

мической обработки полей во всех районах области — 20 сентября. А задание выполнено почти лишь наполовину. По упорядоченно начальной областной станции защиты растений т. Рамазанова имеется все необходимое, чтобы вести обезличивание высоких темпами: достаточно выхомятников, аэродромов, самолетов.

Чего же не хватает станции и ее начальнику? Оперативности, настойчивости. На вопрос, чем объясняется отставание, т. Рамазанов пожимает плечами. Не видит он и его подчиненные, что в ряде колхозов выделены маленькие участки и самолетам негде развернуться, что немало задержек по вине станции происходит на аэродромах, что, наконец, имеются случаи небрежной дефолиации, в частности в Каракульском, Бухарском и Гиндуванском районах.

В бригаде т. Саттарова из колхоза «Ташрабад» Гиндуванского района три машины собрали за день только по одному неполному бункеру. На полях, где они работают, не подготовлены



Лучшая сборщица двенадцатой бригады колхоза «Коммунизм» Ленинского района Шакардон Эрашова в прошлом году собрала 18 тонн хлопка. За достигнутые успехи она была награждена орденом «Знак Почета». Ныне Шакардон решила убирать урожай машинной. Она закончила курсы механиков-водителей. Ее обязательство — 150 тонн «белого золота».

Фото А. Воропаева.

Уборка — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКЕ ХЛОПКА И ПРОВЕДЕНИИ ДЕФОЛИАЦИИ ПО ОБЛАСТЯМ

Table with 4 columns: Region, Cotton ready (t), Defoliation (%), Cotton ready (t). Rows include Kashkadaryn, Bukhara, Fergana, Tashkent, Surkhandarya, Andizhan, Samarkand, Khorezma, Karakalpak ASSR, Syrdarya.

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКЕ ХЛОПКА ПО РАЙОНАМ

Table with 2 columns: Region, Cotton ready (t). Rows include Kashkadaryn, Andizhan, Bukhara, Samarkand, Fergana, Tashkent, Syrdarya.

ФЕСТИВАЛЬ ГОСТИТ НА ФАБРИКЕ

Вчера днем участники фестиваля искусств республики Советского Востока гостили на промышленных предприятиях Ташкента.
Сердечно встретил гостей коллектив обувной фабрики № 1. Мастера искусства осмотрели цехи, беседовали с работниками. Целыми и бурными аплодисментами отблагодарили обувщиков участников концерта — заслуженного артиста Армянской ССР В. Миранина, лауреата всеююзных конкурсов музыкантов-исполнителей виолончелиста В. Столина, пианиста А. Девюкина, концертмейстера М. Арутюнян, узбекский ансамбль народных инструментов.

Другая группа участников фестиваля посетила вчера швейную фабрику «Красная заря». Здесь в большом концерте для швейников выступили знаменитый киргизский ансамбль музыкантов, народная артистка Таджикистана Ш. Муллоджанова, заслуженная артистка Таджикской ССР З. Каримова, заслуженный артист Узбекской ССР Б. Мавлянов.

Вечером в пяти лучших театральных и концертных залах города с большим успехом прошли выступления творческих коллективов и солистов фестиваля. М. ШАРИПОВ.

ВРУЧЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ НАГРАД

21 сентября Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насриддинов вручил ордена и медали Союза ССР группе работников милиции Узбекистана, награжденных за образцовое выполнение служебного долга и заслуги в охране общественного порядка.
От имени награжденных выступили комиссар милиции третьего ранга А. С. Слюняков, лейтенант милиции И. Муллабаев. Они выразили горячую благодарность Советскому правительству за высокую оценку их труда, обещали приложить все свои силы для того, чтобы оправдать доверие Родины.
Я. С. Насриддинов тепло поздравил работников милиции с высокими наградами, пожелал им дальнейших успехов в труде на благо социалистической Отчизны. (УзТАП).



На первом концерте фестиваля «Мелодии долин роз» в театре имени Навои. Ансамбль музыкантов Караизской ССР исполняет «Заборные мелодии» Айбрыма; вальс Шопена в исполнении народной артистки Узбекской ССР Н. Анджулаеве; поет народный артист Грузинской ССР Н. Анджулаев. Фото А. Палекова.



Вечером в пяти лучших театральных и концертных залах города с большим успехом прошли выступления творческих коллективов и солистов фестиваля. М. ШАРИПОВ.

СО ВСЕХ КОНЦОВ РЕСПУБЛИКИ

Сообщают корреспонденты Узбекского телеграфного агентства

ОЗИМЬЕ В ПРЕДГОРЬЯХ

Механизаторы Самаркандской области засеяли озимыми колосовыми пшеницей тысячу гектаров богарных площадей. Сев начался в предгорьях Булунгурского, Нарпайского, Ургутского и других районов, где выпали первые осенние дожди.

ЗАЛОЖЕНЫ ПЕРВЫЕ СЕМЕНА

Начался озимый сев пшеницы и ячменя в Голодной степи. Аграрии вышли на поля совхозов «Ударники» и «Чимкурган». Голодностепские земледельцы засеют ныне 186 тысяч гектаров — до трети всех земель, отведенных под зерновые культуры.

ПЯТЫЙ В ОБЛАСТИ

«Караварья» — пятый по счету совхоз в Самаркандской области, досрочно выполнивший годовую план сдачи молока.

ИЗ ТУДЫ — В АНГРЕН

Эшелон топлива в сутки — такова производительность механизированного комплекса «Тула», поступившего на вооружение горняков ангреновской шахты № 9. Комплекс, для которого на шахте подготовлена стометровая лева, будет обслуживать в смену пять-шесть рабочих. При такой же мощности пласта в соседних шахтах, где будет занято вчетверо больше людей, их добыча окажется вдвое меньше.

ПОТЕРЯМ ГАЗА — БАРЬЕР

На головном сооружении старейшего в Узбекистане газопровода Ходжабад—Фергана можно будет экономить дополнительно транспортные расходы тысяч кубометров невидимого топлива. Благодаря этому безаварийная эксплуатация линии газова в эксплуатации построены на месторождении «Южная Аламшаркан» мощная компрессорная станция. Она готовится начать отбор папунога нефтяного газа, который ранее выпускался в атмосферу.

СТАРЕЙШИЙ КОЛХОЗНЫЙ САД

Тридцать пятый урожай дачные сад туркестанского колхоза «Аман».

Есть в этом саду одно дерево урюка, за которым особенно любовно ухаживают колхозники. Его посадил первый Председатель ЦИК Узбекистана Юлдаш Ахунбабаев. Узбекский староста привалял тогда к семечку сливу. И вот в течение трех с лишним десятилетий трудящиеся плантации снимают с дерева одновременно урожай урюка и сливы. Юлдаш Ахунбабаев помог артилу приобрести посевной материал, научил колхозников делать прививки.

ПОДКРЕПЛЕНИЕ ФЛАГМАНУ

Новые мощности введены на флагмане цветной металлургии Средней Азии — Алтынолтинском полметаллургическом комбинате имени В. И. Ленина. Государственной комиссии здесь подписан акт о сдаче в эксплуатацию сильнейшей машины меднообогатительной фабрики.

ВОПРОСЫ

труда и трудоустройства молодежи, поднятые на страницах «Правды Востока», глубоко волнуют всех, кто связан с обучением и воспитанием молодежи. В. И. Ленин на III съезде комсомола подчеркивал, что только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами, только в труде воспитывается в человеке высокие нравственные качества, коммунистическая сознательность.



Свободное от занятий время ученики старших классов намаганской школы № 40 посвящают чтению в библиотеке. На снимке: ученица объединения класса комсомола Сафура Мадалиева читает сказку ребятшикам, проживающим в мектебе имени М. Горького. Фото В. Сироткина.

ДАТЫ, СОБЫТИЯ ШАГАЙ ВПЕРЕД, МАЛИ!

Еще совсем недавно этой страны не было на политической карте мира. Расположенная в сердце Африки громадная территория, являясь по площади вторым Францией, именовалась Западным Суданом. Колонизаторы не только грабили ее богатства, но и отгнали ее древнее и славанное имя.

Но вот настало памятное утро 22 сентября 1960 года, когда народ этой страны и большой страной навсегда сбросил со своих плеч колониальное ярмо и на весь мир провозгласил о рождении Республики Мали.

Пять лет — срок, конечно, небольшой. Однако за минувшие годы народ Мали преуспел во многом. В эволюции страны сегодня прочные позиции занимает государственный сектор. Экспорт и импорт занимается организация «Соминс», все предприятия принадлежат «Энергии де Мали». Государство полностью контролирует финансы, транспорт, сотовый и холодноильный предприятия, обрабатывающую промышленность.

В БОЛЬШОМ ПОХОДЕ ЗА ЧИСТОТУ

В ходе закончившегося 20 сентября месячника чистоты и здоровья жители городов и сел нашей республики многое сделали, чтобы навести порядок на улицах, в скверах, во дворах, в квартирах.

Еще труднее положение у жителей улицы Налары, где имеется овраг мусорообразующих машин. Частенько выгружают туда свой мусор, сообщают внештатные корреспонденты нашей газеты А. А. Медлюков и И. С. Михайленко, побывавшие на этой улице после сигнала жителей.

Нередко заторы и ремонтники нередко загромождают работу, не вывозят оставленный ими мусор. Л. Третьяк сообщает в редакцию о том, что после ремонта в Нишинецк научно-технической информации и пропаганды и в Республиканской научно-технической библиотеке мусор приходится убирать жителям соседних домов.

На многих улицах Ташкента вежливо закуржали очищенные от грязи арки и во всеобщему свежести засияла политая зефир. Вошло в привычку многих школьников, домохозяек, пенсионеров ежедневно выходить на улицы с мусором и ведром.

В ряде городов Узбекистана экологическая чистота дворян и жители домов двенадцатого сектора массива Чиланзар, пишет пенсионер С. К. Войтеков. Теперь здесь добро взглянуть вокруг.

Некоторые ташкентцы просят обратить внимание на неблагоприятное состояние отдельных улиц. По-прежнему слухается производственные отходы в Салар хлопковод № 1. в Чаули — контора «Ташхлебторга». На улицах Целиноградской, Чанар-ары, Маргосова, во втором Барнаульском проезд арены препарируются в стоки нечистот.

В пещерах не раз поднимался вопрос о том, какое огромное значение имеют каналы для наших южных городов, особенно для такого большого города, как Ташкент. Пора всерьез подумать об очистке их и об охране от загрязнения. И прежде всего об освобождении берегов от всякого рода временных строений.

Пожалуй, больше всего нареканий вызывают организации, занимающиеся прокладкой коммуникаций. Вот выдернули из некоторых улиц «два месяца тому назад проложили трамвай для канализации. Трубы уложены, а траншеи не засыпаны», — пишет жительница улицы Нишинецкой П. И. Федина.

В письмах идет речь также о том, что строители и ремонтники нередко загромождают работу, не вывозят оставленный ими мусор.

Половина сейчас, после окончания месячника, обратить внимание на сигналы о неблагоприятности на том или ином участке.

В. С. Ильян, Ф. И. Титов, Б. М. Коблов и другие читатели сигнализируют о неблагоприятном состоянии городских водных артерий. По-прежнему слухается производственные отходы в Салар хлопковод № 1. в Чаули — контора «Ташхлебторга».

Образцовую чистоту хотят видеть люди в магазинах, ларьках, палатках, где продают продукты. Военнослужащий А. И. Богданов, например, недоумевает: почему во многих магазинах не считается зазорным давать покупателям запыленную банку консервов, бутылку с вином или с фруктов

ВОЗВРАЩАЯСЬ К РАНЕЕ НАПЕЧАТАННОМУ И У НАС МОЖЕТ БЫТЬ МЕДЕО

Статья «Уж можно проложить сегодня» директора турбазы «Бостандик» Г. Бутко, опубликованная недавно в «Правде Востока» бьет не в бровь, а в глаз. К сожалению, подготовки Чимгана к зимнему сезону по-прежнему никто не занимается.

Месяц-другой, и склоны гор покрывают пушистым снегом. В Чимган потянутся из Ташкента, Чирчика и других городов нашей республики тысячи отдыхающих. Все они, как в прошлом году, сосредоточатся в одном месте, — там, где удобнее стоять автогазопорты, в районе урочища «Двенадцать ключей».

А где же найти место под катки? Там же, в районе «Двенадцати ключей», только несколько ниже. Вода для залива пойдет самотеком или может быть водонапорной машиной (это обойдется недорого). Мы уверены: жители Ташкента, Чирчика, Бостандика, Янгйюля будут довольны.

Нет нужды останавливаться более подробно, чем это сделал Г. Бутко, на вопросах организации. Мы живем в виду «Уж можно» поезда до станции Гольвасай, постройки утепленных помещений автовокзала, автобусов, может быть, даже вертолеты, необходимые для перелетов в выходные дни 5—6 тысяч человек в долину Чимгана и обратно.

Давно назрела проблема номер один — о ней пишет Г. Бутко — устройство трасс, мест для катания, занятый спортом, прогулок. Но мало огорчить, разобщить эти зоны отдыха, нужно оборудовать их.

Сейчас следует подумать о приспособлении имеющихся в Чимгане помещений под лыжные базы и гостиницы. Такие помещения, построенные как прежде, все зиму, а после довольно много. Они могут принять всех желающих остаться на ночь.

Для слаломных трасс необходимо по западному гребню вершины Большой Чимган проделать просеки и выравнивать склоны, очистить его от кустарника и камней. Это может сделать пара бульдозеров за 5—6 дней работы. Такую же работу необходимо проделать и в местах массового катания отдыхающих.

С. КАЙГОРОДЦЕВ, В. РАЦЕК. Члены президиума Федерации горнолыжного спорта Узбекистана.

В. ЕРЕМЕЕВ. Судья республиканской категории.

Светлая твоя земля, Мали, завтра будет еще светлей, — говорится в государственном гимне республики. В это верят не только малийцы, но и их верные и искренние друзья — трудящиеся Узбекистана, как и все народы Советского Союза.

ГОЛОЕ ОБЩЕСТВО

Черт возьми, автор прав, — сказал мистер Эдвард Гоппинс, совладелец парфюмерной фабрики «Гоппинс и Сильверман» в Детройте, и бросил прочитанную книгу в камин. Пламя охватило книгу, обложка скорчилась, осталось только название — «Голое общество».

«Ты все-таки, Эдди, не должен сердиться», — возразила миссис Глория, прикрывая пальцами шею. «Эдди» — высказала хладнокровно свое мнение Глория, сивлевшая перед зеркалом.

«Ничуть, дорогая», — лоб фарианта покраснел. — И я заявляю тебе, что вся наша прогнившая американская свобода загнана. Извини за это слово, но это так, это так».

«Ну, ха-ха! — сказала дама у зеркала. В руке она держала пистолет. — Ругай вверх и внизкого сопротивление, иначе пуля в лоб. Я арестовываю нас за коммунистические проказы. Согласно сообщениям федерального бюро, вы поставляли парфюмерию на Кубу. Кроме того, вы допускаете в наши дома опасения выражения и читаете подозрительные книги. Одеяйтесь!»

Спустила чиновников с балкона, сержант, — приказала Глория. — Арестованный уже в эту ночь предстанет перед комиссией по расследованию антиамериканской деятельности.

ПРОГНОЗЫ „ЗОЛУШКИ“

Американский журнал «Синдерелла», что в переводе означает «Золушка», уже долгое время выступает за полное равенство женщин и мужчин. Правда, делал он это весьма осторожно. Например, недавно в журнале появилась статья, в которой, в частности, говорилось: «Негоднотехническая женская программа Военно-морских сил США должна быть расширена за счет бега на дистанции 1.500 и 3.000 метров. И это будет вполне замечательно».

Мистер Эдвард Гоппинс, совладелец фабрики и обладатель двенадцатикилометровой дачи, парусной яхты на озере Мичиган и трех автомобилей, чувствовал себя тяжело оскорбленным.

«Позволь, дорогая», — начал он, когда они встали, чтобы подняться наверх в спальную комнату. — Я не беспокою тебя этими неприятностями в течение первых двух месяцев нашего супружества. Но теперь пришло время, чтобы ты узнала, что делается у нас. В прошлом году я весил около 150 фунтов, теперь едва 135 — так изуродуют меня неприятности».

Только в январе Эдвард Гоппинс уволил своего шефа. Он состоял на службе в специальном справочном бюро, которому передавал информацию о жизни своего шефа до интимнейших подробностей.

«После увольнения Чарли я потерял первые пять фунтов», — сказал парфюмерный фабрикант и развлек гостя. — А месяцем позже я установил, что мой второй бухгалтер был агентом детективного бюро. Результат: я еще больше похудел».

Миссис Глория сидела перед туалетным столиком, приглаживала цветной золотистые волосы и величико кивала головой. «Ты должна знать, что я уже долгое время под возрастающим нажимом наших конкурентов хлопочу о большом кредите в банке Моргана. А чтобы знать, как идут дела, я через посредников западные агента у Моргана. И что же сообщил мне этот „парень“ у Моргана я числюсь в черном списке, так как испытываю детекто-

вершиный 8 классов. А для тех, кто занимается десятилетку, начало занятий можно установить с 1 ноября. Набор учащихся в более ранние месяцы года вызывает отсев из общеобразовательных школ».

Но в связи с изменением сроков обучения в отдельных городских профтехучилища выпуск молодых рабочих и так происходит три раза в год — в феврале, мае, июле, т. е. в соответствии с потребностями предприятий Ташкента и других городов республики. Правда, в начале года выпускается небольшое число рабочих. Выпуск из большинства сельских профтехнических училищ происходит каждый квартал.

КИНОФОРУМ ПЯТИ РЕСПУБЛИК

Канье новые произведения кинематографии Узбекистана, Туркменистана, Таджикистана, Индонезии и Казахстана на лучшие! На этот вопрос ответил четвертый традиционный межреспубликанский кинофестиваль, который состоялся в городе Алматы.

В кинозалах столицы Казахстана фестиваль продлится неделю. По сравнению с предыдущими смотрами кинематографы пяти республик алмаатинский форум будет более представительным. Кроме художественных лент, республикам прислали на конкурс лучшие хроникально-документальные, научно-популярные и телевизионные фильмы.

В дни смотра мастера кинематографии кинематографов, работающих на неформальных и диспутах. За лучшие работы съёмочных коллективов и отдельных творческих работников будут присуждены почетные дипломы, грамоты и ценные призы.

О ТЕХ, КТО ВПЕРВЫЕ СТАНОВИТСЯ К СТАНКУ

Обсуждаем проблему: труд и молодежь

училищам предприятиями. Многие заводы и организации стремятся лучше оборудовать учебные кабинеты, лаборатории, мастерские, помогают учащимся в прохождении производственной практики, способствуют подбору специализации по педагогическую работу. Выпускники таких училищ, как правило, имеют высокую квалификацию. Примером в этом отношении служат такие предприятия, как «Алматы-Синтезстрой», «Электромонтаж», «Телевизионно-радиотехнический завод имени Октябрьской революции».

Иное положение в училищах, подшефных трестам № 6 и № 8 Министерства строительства республики, Каттакурганскому маслозаводу, чирчикскому заводу «Узбексельмаш». Новому химкомбинату и некоторым другим предприятиям. Здесь дело доходит до того, что учащиеся вынуждены выезжать на производственную практику в другие города, хотя они должны проходить ее на тех предприятиях и стройках, где им предстоит работать после окончания училища. Это — непорядок. Совнархоз и министерства призваны заранее составлять планы направления выпускников на предприятия, а предприятия —

обеспечивать работой всех выпускников училищ.

Руководители некоторых заводов и строков высказывают мысль, что выпуск из училищ лучше делать не раз в год, а каждый квартал. Поговорим и на этот счет.

Пона что планирование подготовки кадров рабочих происходит так. Училища совместно с предприятиями вносят свои предложения о подготовке рабочих по профессиям в Совнархоз, министерства и Госкомитет Совета Министров республики по профтехобразованию. Затем планы, согласованные между Госкомитетом, Совнархозом и министерствами республики, доводятся до учебных заведений. Такой порядок планирования, на наш взгляд, правильный. Совнархоз и министерства учувствуют, на какие предприятия следует в первую очередь направлять рабочих, а какие могут пока обойтись без дополнительной рабочей силы.

Многолетний практикой установлено, что лучший срок для приема в училища — после окончания занятий в общеобразовательных школах и летних каникул, с 1 сентября. Думается, что это самый удобный срок для молодежи, за-

3. ПРАВДА ВОСТОКА

Среда, 22 сентября 1965 г.

